

# 对准富民强村 楼塔发力打造一村一品

## 美丽萧山

■记者 周珂 通讯员 王新江

本报讯 “在优化本村茶叶品种、扩大种植面积上,我们充分利用乡贤资源,采用‘公司+农户’的模式,开发300亩优质茶园,打造茶叶品牌,为村经济发展提供助力。”萧南村书记对记者说。日前,楼塔镇召开乡村振兴专题座谈会,各村社书记围绕“一村一品”“农旅结合”等方向,讨论发展路径。

作为楼塔镇的“标兵”村庄,楼家塔村年集体经济收入超过200万元,该村书记表态,接下来将抓住楼塔镇已成功创建新

时代美丽城镇建设省级样板和今年启动楼塔古镇争创AAAA级旅游景区的契机,通过加快古镇沿街店面招商和业态引进,打造横街民俗旅游产品和纯天然农副产品销售“体+品+赏+感”一条街,以此促进古镇的经济发展。

前不久,浙江2021年度一事一议财政奖补助推美丽乡村建设名单出炉,雀山岭村成功上榜。在其美丽乡村建设期间,获得省级400万元的资金扶持。作为楼塔镇第三批美丽乡村提升村的创建单位,在富民强村方面,雀山岭村挖掘集体资产潜力,改造集体厂房3000平方米,不仅将实现村级集体经济的快速增长,也让美丽乡村有了可持续的产业支撑。

这些只是楼塔镇发力“一村一品”的缩影。座谈会上,各村社干部积极梳理可利用的资产资源,理清“一村一品、一村一景、

一村一宿”经济发展思路。楼塔镇党委书记袁永刚表示,“一村一品”是富民强村的重要抓手,是各村新年开局的头等大事。各村社要积极盘活资源,增强村集体资产造血功能,全力以赴做好乡村振兴工作。”

记者在现场了解到,楼塔镇12个村年集体经济收入都已超过30万元,但仅够支付环境保洁、治安维稳等费用。为此,楼塔镇积极筹划,抓好顶层设计,打造一村一品,加强资源盘活,夯实发展基础。接下来,楼塔镇既强化“全镇一盘棋”的理念,启动美丽乡村集群建设,统筹招引能带动人气、落实就业、实现产出的农旅研学业态;各村社又要八仙过海、各显神通,利用乡贤、鼓励本村年轻人、外来人才返乡、来乡创业,采用“公司+农户”等方式,在现代生态农业、种养殖业、康养护理、乡村精品民宿、网络经济发展上有新突破。

## 留萧过年 一样温暖

### 衙前开展送“五福”活动 留衙过年年味浓

■通讯员 华兴桥 首席记者 龚洁

本报讯 日前,衙前镇凤凰村委广场上热闹非凡,20余名小书法家正在这里举行送“福”、写春联“相约衙前 幸福过年”活动。

活动现场,来自区青少年宫的同学们挥毫泼墨,大显身手,为大家写春联、送春联。“这场特殊的送春联活动,是在落实疫情防控要求的同时,营造喜庆、祥和的节日氛围,关爱‘就地过年’群体,让年味不打折。”衙前镇团委负责人表示。凤凰村村民手拿着刚写的春联开心地笑着,大家觉得手写的春联比外面买的更有年味。

与此同时,为响应留萧过年倡议,该活动在恒逸聚合物公司同步举行。在企业食堂门口,到处弥漫着淡淡的墨香,喜庆的红纸为底,黑墨为字,小书法家们笔走游龙,一气呵成,将墨迹凝成一份份祝福送给现场的留衙一线职工。

据了解,此次活动只是衙前镇慰问春节期间留在当地工作或生活的衙前人系列(“五福”)活动之一。活动共分“送温暖、送文化、送祝福、送健康和送服务”五个项目。

为给留衙过年的衙前人营造一个健康、平安、祥和的新年,镇相关部门对春节期间留衙一线作业人员进行慰问;在春节前夕,近日试营业新华书店衙前店也出台了购书优惠政策,为衙前人子女提供购书和读书之便。同时在落实疫情防控的前提下,在规上企业和创业新村社区开展送春联、拍全家福等迎新活动;向规下企业及其他留衙过年的衙前人赠送健康礼包;开展为企业送服务活动,协助企业员工申领留杭过年专项补助、移动通信等流量关爱政策;搭建春节期间企业用工平台,为留衙员工提供工作岗位。

据悉,此五福系列活动将从2021年1月15日一直延续到2021年3月8日。

### 留“蜀”过年 送上“惠职八条”礼包

■见习记者 应海天

本报讯 日前,蜀山街道推出“惠职八条”礼包,让留在蜀山过年的外地职工朋友能够过一个暖心年。

“云端”享团圆。蜀山为就地过年的外地职工提供500份亲情手机流量充值包、200张快递关爱卡,让其可以通过网上拜年、微信互动、快递寄送等方式向亲友传递祝福。街道还将联合辖区企业开展“温暖到家”春节慰问行动,为企业一线职工、环卫工人等春节期间坚守岗位的职工代表送去

新春祝福,同时引导职工关注疫情防控,送上防疫健康包。

为丰富员工春节假期生活,街道总工会还将推出疫情期间心理健康、室内健身操、中西式餐点制作、读书分享等6期“云上课程”,联合当地电影院开展赠送250份电影兑换券活动,开展剪纸、手工、点心制作等民间文化活动,在此基础上开展“我在蜀山过大年”摄影作品征集、职工书画才艺展示等活动,为就地过年的外地职工送去“娘家人”的关怀。

### 新塘开展就地过年送温暖系列活动

■实习生 朱丽 通讯员 管卫明 颜鸿杰

本报讯 今年的春节比较特殊,因疫情影响,很多在萧务工人员响应政府号召留萧过年。为了让留萧人员感受到“他乡即故乡”的温暖,新塘街道开展了一系列就地过年送温暖活动。

在新塘街道图书馆内,一场温馨有趣的阅读分享会吸引了不少小朋友和家长们。讲座中,老师为小朋友们上了一场生动有趣的冬季疫情防控安全知识讲座,现场气氛非常活跃,充满了欢

声笑语。

新塘还邀请到了街道书画社以及农民书画协会的老师们写“福”字和春联,并将这份“文化福利”送给在新塘街道过年、坚守岗位的一线务工人员,“感谢新塘街道送来的温暖!”收到春联的张大叔开心地说。

此外,还有新市民留萧过年“雏鹰同守护”活动和送“福”关爱行动,向街道范围内的留萧家庭送上挂历、暖心服务包以及春联,为留萧过年的家庭送上别样的年味。

### 新街江南村为村民发放年终福利

■通讯员 胡燕 应长根

本报讯 春节日渐临近。日前,新街街道江南村组织专班采购粮油,为村民发放新春福利。

今年是江南村为村民普惠发放粮油的第一个春节。村党委体恤村民,为给春节增彩,提前谋划,通过招标组织了货源。由于江南村有5478人,

村里为有序做好发放工作,组织了发放专班,分组进行发放。每位在册村民按人头一人一份,按组发放,既能让群众尽快领取,又能维持良好秩序。村干部尽职尽责,现场指挥调度;每位村民有序领取,大家脸上都洋溢着喜悦之情。截至2月5日下午5:30,全村所有年终福利全部发放到村民手中。



### 给志愿者送温暖

为了感谢疫情防控志愿者的无私奉献,6日上午,杭州第一世界大酒店邀请了我区的20多名疫情防控志愿者代表来到酒店,为他们精心准备了精美年夜饭、新春大礼包。 通讯员 苏林 摄

## 空港4项目被评为区级“大好高”“小而美”项目

■记者 刘殿君 通讯员 俞秀春

本报讯 在年度区“大好高”“小而美”项目评审中,空港经济区入围的4个项目全部上榜。其中两个项目被评为“大好高”项目,包括赛默飞世尔-健新原力CDMO合资项目和四川航空浙江分公司总部基地项目。两个项目被评为“小而美”项目,包括长龙航空飞行训练中心项目和直行便9610零售出口项目。大项目集聚,为空港新一轮发展赋予了源源不断的创新动能。

据介绍,2020年,空港紧紧围绕生物医药、智能制造、临空总部等核心产业导向,实施产业链精准招商,共签约、落地项目18个,总投资达289.56亿元,其中亿元以上项目12个。

赛默飞世尔-健新原力CDMO合资项目是杭州湾生物科技谷启动以来首个落户的世界500强合资项目,在已开工建设的健新原力生产基地中,打造面向全球市

场的生物制药CDMO产业。同时,这也是赛默飞的制药板块初次在国内布局,有利用萧山与国际知名药企形成良性互动。该项目总投资5亿美元,满产后可实现年产值10亿美元。项目一期预计2022年投产,二期预期在2030年底之前完成。

四川航空浙江分公司总部基地项目总投资10.1亿元,占地38亩,主要建设四川航空浙江分公司生产保障基地及综合保障基地。预计项目建成后将扩大四川航空在萧山机场运力,提升机队规模。这也是空港引进的首个航空总部,助力杭州萧山国际机场打造国际化枢纽,持续完善杭州机场航线网络,促进浙江民航事业发展。

长龙航空飞行训练中心项目专业从事民航飞行员培训业务,引进3台全球领先的英国L3公司模拟机用于飞行训练业务,是浙江省首台D级(最高级)飞行训练模拟设备,并取得了民航局颁发的142部训练中心合格证,可以进行初始、改装、复训、差

异、重获资格等各类民航飞行训练。该项目是浙江省首家,也是除上海之外周边省份唯一一家民用航空培训机构,每年可提供17000小时的飞行训练时间,完成约1500名飞行员的年度训练以及150名新飞行员培养任务。项目用地面积约2000平方米,预计年营业收入可达6000万元。

直行便供应链有限公司9610零售出口模式是全国首单在杭州综试区走通企业所得税核定征收模式下跨境电商零售出口,标志着跨境电商新的里程碑。公司合作供应链约30000家,自有仓库约45000平方米,2020年度收入约为4500万元,2021年度预计收入可达2亿元。杭州直行便供应链有限公司是一家专注于中日贸易的供应链平台公司。依托母公司强劲的日本本土客户资源以及将近10年的对日出口经验,形成了全球采购、自主加工、自社物流以及海外仓储发货一体化的全产业链配备。

杭州萧山新世纪市场园区开发有限公司

杭州市萧山区汽车流通行业协会

浙江世纪汽车市场

祝全区人民新春愉快

HAPPY NEW YEAR  
辛丑年

